

春天里，为湖城充“植”

——3·12植树节活动集锦

春回大地，万物焕新。我们迎来了一年一度的植树节。连日来，我县各镇街、各单位纷纷组织开展植树活动，用实际行动为美丽金湖增植添绿。

——编者

银涂镇

春风又绿江淮岸，正是植绿好时节。11日，在第47个植树节到来之际，银涂镇党员干部、志愿者齐聚宝夏路沿岸，以一场别开生面的义务植树活动，为正在实施的“十里花海”生态文旅项目播撒新绿。

植树现场，40余名干部群众挥锹培土、提水定根，百余株精心栽植的樱花与桂树错落有致。“此次特别选择观赏性树种，就是要让绿意变美景、河岸成景观。”银涂镇人大主席冀益湘介绍，项目沿顺圩河、大马港打造10公里生态廊道，通过植入樱花、桂花及高效益中药材，构建“春樱似雪、秋桂飘香、四季药香”的立体景观体系，让昔日单一的沿河道路华丽变身为富民观光带。

“这次种下的早樱，将在五月中旬绽放，届时欢迎大家来赏花打卡！”冀益湘的邀请透着满满期待。据悉，银涂镇将依托渐次成型的生态廊道，串联工业研学基地与现代农业园，打造“工业风+田园诗”交融的精品旅游线路。正在培土的志愿者小陈笑道：“已经能想象粉色花海刷爆朋友圈的场景了，咱们镇要成新晋网红打卡地了！”

暖阳映照下，新栽的树苗舒展嫩芽，与远处轰鸣的工业园区相映成趣，银涂镇这片热土上“产城融合”的协奏曲已然奏响“农文旅”共生的新图景，正待5月花期绚烂绽放。

(刘颖 房慧 刘颖)

金北街道

3月12日，金北街道积极响应绿色发展号召，新桥村、洪圩村、新港村新时代文明实践站分别开展了丰富多彩的植树活动，以实际行动为乡村增添绿意，共同绘就生态宜居的美好画卷。新桥村通过种植紫薇树苗，为改善洪金排涝河新桥段生态河道迈出了坚实一步，也为宁淮城际铁路新桥沿线增添了靓丽的风景线；洪圩村结合了美丽乡村打造，在村道路旁种植了观赏性桃树、杏树等；新港村则组织村民亲手种下小树苗，并在植树过程中讲解保护环境的重要性。(金北街道)

县水务局

3月12日，县水务局组织干部职工



60余人，在金湖绿道金沟驿站旁开展“植绿护源齐动手，水清岸绿惠万家”义务植树活动，以实际行动为县域生态文明建设再添新绿。

活动现场，干部职工五人成队、扶苗培根。不多久，百余棵红榉树苗迎风挺立，为绿道增添了一道靓丽的生态风景线。本次种植的红榉树为国家二级保护植物，具有根系发达、固土保水、净化空气等显著生态效益，与水务部门推进水土保持、涵养水源等工作相契合。

此次植树选址的金沟驿站周边，正是水务部门打造的三河湾国家水利风景区和淮河入江水道幸福河湖重要节点，新栽植的树木将与滨水绿道、河边景观有机融合，实现生态效益与民生福祉双提升。

(水务局)

财政局

3月12日，县财政局团委联合局机关组织17余名青年干部及退休老党员，赴老林场苗圃基地开展“学雷锋·植初心”主题植树活动，在躬身实践中传承财政人的责任担当。

银青共植“传承林”，雷锋精神代代传。活动伊始，老党员与青年团员两两搭档，挥锹挖坑、扶苗培土、提水浇灌，共同种下40余棵“传承树”。青年同志感慨道：“老同志手把手教我们种树，就像工作中传授业务经验一样，这份‘扎根大地、向上生长’的精神值得我们传承。”

(财政局团委)

宝应湖农场

3月12日，位于我县的宝应湖农场组织百余名党员干部、志愿者开展义务植树活动。

植树活动。

在宝应湖农场三分厂的一块林地，一抹抹志愿红格外醒目，大家热情高涨，分工明确，配合默契，有的负责搬运树苗，有的负责扶正填土，还有的负责浇水，各个环节都井然有序。江苏农垦宝应湖农场林木公司负责人石学军介绍：“我们精心筹备，从选址、土地平整到精选优质杨树苗，参与植树的干部职工、志愿者也都是‘老手’了，年年来参加义务植树活动。今天的植树节活动，我们种植杨树约1000棵，面积约40亩。其实，从年前我们就已着手植树造林，至今已栽种杨树超6000棵，面积逾200亩。”

据了解，此次栽植的树苗是南林3804无絮速生杨2年苗，具有速生、优质、高产、高抗等优点，种植后8年左右便可以成材，真正实现添绿增“金”。

(刘锦 戴志鹏 陈宇)

黎城街道

12日，黎城街道工委组织开展“植绿护绿美家园”主题活动，社区工作人员、志愿者及村民代表等人齐聚田间路旁，挥锹铲土、扶苗填坑，栽种杨树苗木，以实际行动增强居民生态意识，为美丽乡村建设增添绿意。

(黎城街道)

前锋镇

11日，县育才小学开展了“播种绿色希望 共建生态校园”主题实践活动。学校党团员教师代表与30多名少先队员共同参与，以实际行动践行绿色发展理念，为校园增添盎然春意。

红叶石楠等苗木迎风挺立，为初春的大地增添勃勃生机。

活动中，郑圩村将植树护绿与人居环境整治有机结合，通过党员带头、群众参与的方式，引导村民从“旁观者”转变为“建设者”，凝聚起共建绿色家园的强大合力。

(郑圩村)

市监局

惊蛰启春耕，万象始更新。随着全县52.9万亩小麦陆续进入返青期，3月7日，县农业农村局组织召开了小麦苗情会商暨春季管理技术研讨会。通过“实地调研+专家会商+方案制定”的方式，旨在为全县夏粮丰收夯实技术基础。县农业农村局总农艺师宋广梅、县农业技术推广中心主任刘仁梅与30余名农技骨干共谋稳粮增收良策。

田间把“麦”

下沉一线，开展调查指导。参会人员实地走访多家种植户，了解不同田块小麦的叶片生长情况以及土壤墒情，每到一处均作详细记录，积累了丰富的第一手资料。通过与种植大户深入交流，了解了当前农民对于当前田间管理最“急难愁盼”问题，并针对不同苗情给出技术指导意见，现场气氛热烈。

多方“会诊”

齐聚一堂，共商小麦苗情。构建“专家联镇、技干包村、大户示范”的三级服务体系，保证关键技术到位率。会上30多名农技人员结合挂钩的镇街和农户，汇报了当前苗情特点和生产中存在的主要问题，针对各镇（街）小麦绿色高产高效丰产，重点分析了其品种、播期、播量及目前已落实的田管技术，并因田因苗提出了具体田管措施。专家们依次对农技人员汇报的情况作了点评。

从汇报中得知，近日的降水大大缓解了小麦旱情，大部分区域麦苗由于播种时期适宜、田间灌水及时，生长态势良好，叶片翠绿且分蘖正常。然而，也有少部分地块因土壤肥力不均、久未降水长期干旱，出现了出苗不匀、麦苗叶龄相差较大的现象，个别区域还发现了少量蚜虫及轻微草害。

开具“良方”

综合研判，制定管理方案。返青期是抓好春季田间管理、促进苗情转化升级、夯实丰产架子的关键时期，农技专家表示要指导种植户采取相关措施，因地因苗，科学调控水肥，确保小麦稳产高产。

经过充分讨论，大家形成了一份完备的小麦田间管理指导意见。在施肥方面，建议根据不同地块麦苗的生长状况，实施精准施肥。对生长较弱的麦苗适当增加氮肥用量，以促进其生长。在病虫害防治上，强调要密切关注蚜虫的发展趋势，采用绿色防控手段，及时进行春季化除。同时，针对当前小麦即将进入拔节期，而气温波动较大的情况，提醒农户因苗施肥，重点施好拔节肥；清沟理墒，降渍防旱并重；防御冻害，及早补救。

“春管主动则夏粮主动”，当前正值春耕春管攻坚阶段，此次研讨会为我县科学开展小麦田间管理锚定方向、明晰路径，通过精准施策、分类指导，为我县小麦单产提升提供了强有力的技术支撑。

宋广梅总农艺师表示，将按照“藏粮于地、藏粮于技”部署，以“三强化一确保”为抓手——强化技术培训深入田间地头，强化服务保障覆盖生产全程，强化示范引领带动全域提升，确保关键技术到田、管理措施到户、增产成效到位，以“时时放心不下”的责任感和“只争朝夕”的紧迫感，打好春季田管关键战，奋力夺取夏粮丰产丰收。

中医院开展“世界肾脏日”义诊公益活动

本报讯 3月13日是第二个世界肾脏日，今年肾脏日的主题是“您的肾脏还好吗？早检查，保健康”。县中医院肾内科专家和医护团队早早抵达县城翠湖公园，为周边群众开启义诊服务。

活动现场，肾内科医疗团队为前来咨询的群众提供了肾脏相关体检，包括血压测量，血糖等基础项目的检测，这些检查能够初步筛查出肾脏疾病的潜在风险。同时医护人员还在现场发放传单，为群众提供了专业的解读和宣教，强调了健康饮食，适量运动，控制血压和血糖等对于肾脏健康的关键意义。

据县中医院肾内科主任杨世明介绍，活动是为了呼吁全社会，关注肾脏健康知识，及时发现身体异常信号，构建全方位的肾脏健康防护网，从而早发现、早诊断、早治疗肾脏疾病。

(叶雪松)

维护湖城社会诚信体系

严厉打击网络诈骗犯罪

金湖快报

办公地址：
金湖县融媒体中心
金湖县淮金线东侧
金北街道董河村
刘庄组贴堤河北侧
邮政编码：
211600

编辑部
办公地址：
广播电视台局三楼
309室

联系电话：
051786889162
051786889161

新闻采访部
办公地址：
广播电视台局三楼
310室

联系电话：
051786803456

产业发展部
联系电话：
13801403939

商广部
办公地址：
广播电视台局一楼临
街门市

联系电话：
18252323100
051786965988

广告经营许可证：
广字第3208315200301

卫健委：“四强化”打好基层药事管理“组合拳”

用、处置等环节有机融合，确保每一项资金和资产的管理都有章可循、有规可依。通过制度的刚性约束，让财政资金和资产管理在规范化的轨道上高效运行，为街道经济发展提供坚实的制度保障。

强化队伍建设，赋能经济发展。街道通过深化业务培训、强化廉洁意识、优化服务效能，助推财政资产管理工作的全面升级。街道坚持定期开展业务培训，邀请行业专家授课，组织内部研讨，帮助工作人员及时掌握最新的财政政策和管理方法。同时，通过加强党风

廉政建设，强化廉洁自律意识，筑牢拒腐防变的思想防线。在服务基层方面，街道积极转变工作作风，强化服务意识，主动为街道各部门和社区提供高效优质的财政资产管理服务，让财政资产管理不仅有“力度”，更有“温度”。通过优化服务，街道进一步提升了财政资金和资产管理的效率，为经济高质量发展提供了有力支撑。

强化双资管理，提升效益效能。街道以提升财政资金和资产效益为核心，坚持强管理、补短板、兴效能，推动财政管理工作全链条升级。在财政资

金管理方面，依托全口径预算体系，强化预算约束力，将绩效理念贯穿预算编制、执行、监督全过程，通过建立项目支出绩效目标管理机制，开展绩效评价，确保财政资金用在刀刃上。在资产管理方面，积极探索新模式，建立健全国有资产台账，实现资产动态化管理。通过规范资产出租出借程序，盘活闲置资产，推动资产从“闲置沉淀”向“保值增值”转变。同时，以服务街道发展为核心，打造高效财政资产管理服务模式，让财政资产成为街道高质量发展的“助推器”。

(黎城街道)

司法局：“三共”法律服务暖企惠企利企

工作职责、细化工作流程，管理体制机制不断健全。

强化监督检查，用好药事管理“体检仪”。

组织专业人员，对全县基层医疗卫生机构药品采购、储存、使用、处方管理、库存管理、精麻药品等环节进行逐一排查，检查药品采购渠道是否合规，药品储存条件是否达标，有无过期、变质药品，是否存在不合理用药处方等。发现隐患，当场下达整改通知书，跟踪

闭环整改。

强化人员培训，打造药事人才“孵化器”。针对专项检查发现问题，邀请药事管理专家举办专题培训班，各基层医疗卫生机构药品管理人员全部参加培训，内容包括合理用药知识、药品管理法规、处方管理办法和抗菌药物合理使用等，通过理论讲座、案例分析、现场操作演示等多种形式，提升基层临床医生合理用药水平。

强化信息化建设，安装实时监管“透视镜”。推进医疗机构药事管理信息系统建设，实现药品信息全程可追溯。正在依托县域紧密型医共体牵头单位推进全县药品审方中心建设，有望年内投入使用，建成后可通过信息化系统对基层医务人员开具的处方进行实时监测、审核、反馈、修正。

(茆永茂)

服务室、法律援助联络点、调解室等法治文化阵地，常态化开展重大改变及应对方案方面的专题法治讲座，从而帮助企业更好地应对市场挑战。



近日，随着气温回升，湖城各公园的梅花竞相绽放，吸引众多鸟类前来觅食。图片中，一只白头鹎停靠在盛开的梅花枝头，与粉白相间的花朵相映成趣，构成了一幅生机勃勃的春日画卷。

梁嘉庆 摄

本版编辑 王永中



人人参与禁赌，净化社会风气，共创美好家园。